

开创新时代莲都区党管武装工作新篇章

莲都区开展党政军领导“军事日”活动

阅读提示

日前,徐光文及全区副处以上领导,集体参加“军事日”活动,大家认真完成了每一个军事动作,展现出飒爽威武的军姿风采。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月13日上午,市委常委、区委书记徐光文,区委副书记、区长陈豪以及全区副处以上领导穿上戎装,集体参加“军事日”活动。

在丽水军分区靶场,徐光文等区领导体验了实弹射击训练,卧倒、瞄准、射击,随着一系列连贯动作,训练场中,震耳的枪声此起彼伏。大家认真完成了每一个军事动作,展现出飒爽威武的军姿风采。

徐光文等领导还观摩了野战指挥所与野营沐浴所开设、山林灭火演习、战场救护演习、野营热食制作等军事科目的演示。民兵们动作娴熟,配合默契,高效完成了各项战术任务。据了解,此次展示是省第二届岗位练兵比武暨应急救援能力检验评估部分科目,区人武部作为丽水军分区唯一代表队,斩获了全省山林灭火专业第一名等多项荣誉。

徐光文指出,今年我区人武工作成效卓越,值得肯定,充分证明我们的民兵队伍是一支“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的队伍。区领导干部集体参加军事日活动,是加强国防意识、增强国防观念的重要举措,也是推动强军兴军的有效活动,是党管武装工作的重要内容,有利于进一步加深军地之间、军民之间的感情交流。

徐光文强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和强军思想,抓经济不忘固国防、抓发展不忘强武装,进一步增强爱武装、懂武装、管武装、兴武装的思想自觉和行动自觉。要以更高的站位、更实的举措,常态落实党管武装基本制度,切实支持部队各项事业发展,加强国防预备役力量建设,确保部队召之即来、来之能战、战之必胜,奋力开创新时代莲都区党管武装工作新篇章。

全国“七五”普法中期法治宣传教育先进区出炉 莲都区榜上有名



区法院在严鸟小学开展宪法宣传活动

□ 通讯员 洪林伟 陈肖滢

本报讯 近日,全国普法办印发《关于通报表扬“七五”普法中期先进集体和先进个人的决定》,对“七五”普法中期先进集体和先进个人进行通报表扬,莲都区获评全国“七五”普法中期法治宣传教育先进区,成为全市唯一一个上榜县(市、区)。

自2016年“七五”普法启动以来,莲都努力推进法治建设。首先是抓住“关键少数”,示范引领学习宪法。坚持把学习宪法作为法治宣传教育的重中之重,利用法治讲堂、以案释法、专题讲座、旁听行政诉案件、行政执法人员资格考试、法治示范政府建设、宪法宣誓等形式,加强国家工作人员宪法宣传教育,做到宪法学习宣传“四纳入”。今年全区共有6735名国家工作人员参加了2019年学

法用法考试。

莲都区经常开展主题活动,普法宣传成效明显。为推动法治宣传向纵深发展,莲都在宪法宣传周期间准备了“宪法伴我一生”快闪、“12·4”国家宪法日大型广场法治宣传活动、莲都区司法行政公众开放日活动、莲都普法新项目——“律师会客厅”首秀等活动内容。在宪法宣传周期间,莲都区共开展各类宪法宣传活动10余场次,累计发放宣传资料2万余份,参与活动3万余人。

同时,强化阵地建设,法治宣传活动形式多样。莲都首个宪法主题公园在碧湖镇建成开园,坐落在碧湖镇环北路,占地面积600平方,是一座以“宪法”为核心,以“学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题的法治文化园区。在公交车上利用LED彩屏开展宪法主题宣传,运用电子显示屏等载体开展法治宣传教育。

平均年龄66岁,全是退休老干部老党员 大港头这个帮帮团很“硬核”



□ 记者 王秋蕊 通讯员 熊夏敏

本报讯 近日,在大港头镇党群服务中心,均溪村村民徐碧花向“老同志帮帮团”成员送上锦旗表达感谢之情。原来,均溪村因村民纠纷,农田近十年未完成分配,通过“老同志帮帮团”的介入调解,难题终于圆满解决。

头发花白,但精神抖擞,已经退休,但依然在为一老百姓的烦心事奔波。这群热心人,是来自大港头镇的特殊志愿者——“老同志帮帮团”成员。这个特殊的团队有6人,平均年龄66岁,都是当地已经退休的老干部、老党员。

老同志帮帮团成立于今年7月,是古堰画乡小镇党群服务中心着力化解基层矛盾纠纷、开展维稳工作的特色服务内容之一。目前,志愿者们已在小镇党群服务中心开展常态化工作,每天都有2人以上值班,第一时间帮助老百姓排忧解难。

自帮帮团成立以来,受理群众来访事项14件,已有6件成功化解,其中重点难点事项2件、普通事项4件,另有4件重点难点事项已取得突破性进展。虽然成立时间并不长,但志愿者们“接地气”的解决方式得到了群众广泛认可,每天来党群服务中心寻求帮助的群众络绎不绝。

业主代表来“挑刺” 莲都最大安置项目通过验收

□ 通讯员 潘威

本报讯 为切实维护和保障购房户权益,12月15日,莲都区瓯碧园小区项目开展“阳光验收”,邀请4名业主代表随建设单位、施工单位、设计单位等多方主体单位共同参与验收,让业主心中更“有底”。

瓯碧园小区可以安置2754人,是莲都区目前最大的安置民生工程,也是碧湖首个高品质小区。

在瓯碧园小区内,“阳光”验收组一行深入现场检查,业主代表仔细在现场“挑刺”,对发现的问题及时提出意见。随后,“阳光”验收组召开座谈会,对验收人员发现的问题和提出的建议,做好记录并表示会按照要求一一整改。

据了解,此次阳光验收由市质监站、莲都区“大搬快聚”指挥部、莲都区建投公司专家代表、“阳光验收”监督员、瓯碧园项目五方派员参加,并由电脑摇号随机抽取2名商品房业主、2名安置房业主共同参与。摇号抽取环节全程录音录像,现场联系抽中的业主,邀请其随专业检测人员一起给即将交付的新房“挑刺”,体验“阳光验收”全过程。

莲都区“大搬快聚富民安居”指挥部办公室副主任郑旭军表示,接下来将根据业主代表和专家提出的问题,督促房地产公司在规定时间内整改到位。“在25日集中交付时,我们会实行一户一交验,让老百姓放心入住新房。”郑旭军说。

12月16日,瓯碧园项目顺利通过了竣工验收。